

从地中海到东太平洋 “国际郑”

继欧洲之后郑州再赴美、加寻合作

【核心提示】

6月22日,郑州航空港区对领事馆片区的规划组织专家评审,郑州要建领事馆的消息尘埃落定,这也意味着“国际郑”在融入国家“一带一路”战略上加快了步伐。

在迈向世界的道路上,“国际郑”的朋友圈已经从地中海到了东太平洋,作为中国内陆开放的重要地带,郑州在全球寻找合作机会的道路上已越走越快,越走越远。继郑州与西班牙马拉加市、希腊阿娜卡梅特罗市签署合作备忘录,与法国波尔多地区的圣爱美隆市建立经济互惠城市合作之后,5月11日至18日,郑州市政府代表团赴美国、加拿大开展郑州城市宣传推介和经济项目洽谈对接等活动。

相继考察了美国的苹果公司、硅谷、亚美迪集团、休斯顿医疗城和加拿大的数字媒体中心、英属哥伦比亚大学脑健康中心等,并在加拿大与列治文市政府签署园林合作备忘录,郑州代表团在教育、医疗、卫生、大数据、园林、文化、生物医药、VR等多个领域,取得了一系列的考察成果,值得期待的是,高科技的医疗健康城、世界名校落户郑州、共建VR实验室、直通硅谷的创业训练营等一系列设想即将落地。

大洋彼岸的北美,作为全球财富的中心,一直是人才和资本向往的地方。而地球的另一边,作为全省乃至中部发展的“龙头”,郑州近些年在寻求全球合作的步伐上愈发主动。“米”字形高铁,辐射八方;中欧班列,横亘欧亚;航空物流,通达全球。郑州正一次次“走出去”,寻求国际合作,扩大国际影响力,迎来腾飞的历史机遇,正式进入国家中心城市序列、使馆区规划编制启动、郑州商都历史文化区建设起步,“国际郑”正迈开步伐走向世界,与地球另一端的美国、加拿大、法国、西班牙、希腊等一系列合作的建立,为郑州的发展开拓了国际视野、增添新的驱动力。

郑报融媒记者 海涛



郑州是苹果手机大市场大基地 苹果公司将加强与地方合作

在美国西部太平洋沿岸的加利福尼亚州,5月的库比蒂诺市在旧金山湾海风的吹拂下,风景宜人,闻名世界的硅谷和众多高科技企业均聚集在此。

郑州代表团此去的第一站就是苹果公司。作为全球智能手机生产基地的郑州,每年生产的智能手机约占全球的1/8。2010年富士康的到来,将地处中国内陆的郑

州与大洋彼岸的苹果公司紧密联系起来。48小时,借助郑州通达全球的航空物流线,从郑州出产的手机就能送达全球。随着近些年的发展,苹果加大了郑州工厂的产能,在郑州设立全球产品售后维修中心和物流分拨中心。

美国当地时间5月11日,应苹果公司全球副总裁丽莎·杰克森邀请,河南省政府代表团和郑州

市政府代表团访问了苹果公司总部。副省长徐济超希望苹果公司继续支持苹果手机生产,能够在全球布局上着眼长远,综合产品、管理、研发、教育等多重因素支持在河南的发展,在河南布局一些高附加值的业务,通过产业结构转型助力提升河南在全球智能终端生产基地的创新力。市长程志明希望苹果研发部门加大在郑

州的布局比重。随着郑州国际地位的提升,数据安全容灾能力的增强,郑州已经不仅仅是物理上的交通枢纽,也是数据的交通枢纽,可以承载苹果公司的部分全球结算业务。

苹果公司负责人表示,中国、河南是苹果的大市场、大客户、大基地,苹果会积极听取各方建议与意见,促进双方共同发展。

郑州与硅谷建立常态化对接机制 直通硅谷创业训练营

美国硅谷,一直是所有高科技人才和信息产业公司的圣地,无数从事信息产业的年轻人把实现梦想的目光聚焦于此。美国当地时间5月11日,郑洛新国家自主创新示范区开放合作推介会暨2017中国河南直通硅谷创新创业大赛北美赛区启动仪式在这里举行,大赛将成为连接郑州与

硅谷的“直通车”。该活动由河南省政府主办,中美企业服务中心(硅谷)及中关村硅谷创新中心承办,得到了中华人民共和国驻旧金山总领事馆的大力支持。

当天下午举行的推介会上,程志明介绍了郑州市的基本市情和近年来国家给予的优惠政策,并表示郑洛新国家自主创新

示范区的核心区制定了36条极具突破性和含金量的优惠政策,真诚欢迎国际高端人才、各界朋友、广大客商到郑州投资。

大会还举行了签约仪式,在河南省政府、郑州市政府代表团的共同见证下,中原大数据研究院与BitTiger、郑州中以科技城与Semblance AR、BitTiger、Digital

Media Academy、Edge Makers等公司分别签署了战略合作协议。

河南直通硅谷创新创业大赛北美赛区的启动,将助力河南企业实现对全国乃至世界范围的双创资源的有效整合,以直通硅谷创业训练营为载体,建立河南与硅谷的常态化对接机制,成为连接世界的一个桥梁。

走访亚美迪集团 推动孵化器、科技研发合作

在旧金山湾结束签约之后,为帮助郑州本地企业快速成长,美国当地时间5月11日~12日,郑州市考察团又前往500多公里外的洛杉矶“取经”,拜访了美国亚美迪集团,并与创始人Rahim Amid座谈。

美国亚美迪集团(Amid Group)成立于1975年,总部位于美国加利福尼亚州洛杉矶,旗下拥有美国国内和跨国分公司50余家,业务范围涉及房地产、科技投资及销售、塑料包装技

术、瓶装水生产和分销、地毯生产及销售等。

在Rahim Amid全程陪同下,程志明一行重点考察了亚美迪集团旗下孵化器企业PNP、电影产业园公司好莱坞制作中心、1010

wilsire社区等项目,并推动了郑州西亚斯学院与PNP公司进一步在孵化器、科技研发、人才交流等方面的合作,双方还探讨了拟在航空港实验区双鹤湖中央商务区引进1010 wilsire社区的可能性。